
Fertőző betegségek elleni védekezési program 
 
Minden telepre bekerülő 3 hónaposnál idősebb állatot még a kennelben való elhelyezés előtt élő, 
attenuált kombinált vakcinával oltunk. Ez a vakcinázás szopornyica, adenovirosis, parvovirosis, 
parainfluenza 2. típus okozta légzőszervi fertőzései, Leptospira canicola és Leptospira 
icterohaemorrhagiae okozta leptospirosis és veszettség ellen biztosít védettséget. A Telepre bekerülő 
6 hetesnél idősebb, de 3 hónaposnál fiatalabb állatok pedig veszettség nélküli kombinált vakcinával 
kerülnek beoltásra. 
Minden felső légúti tüneteket mutató állatot a tünetek megjelenésekor ill. minden Telepről kikerülő 
állatot, melyeknél a vakcinázás és az eladás között kevesebb mint 3 hét eltelt polivalens, homológ 
szérummal (BODYGLOB) látunk el. Az a kutya, amelyik 3 hétnél hosszabb ideje tartózkodik az Illatos 
úton, kikerülésekor nem kap szérumot, mivel ezen időszak alatt már a vakcina kiváltotta ellenanyag 
olyan szintet ér el, ami biztos védettséget biztosít. 
A vakcina beadását követően kialakuló ún. negatív fázis (0.-5.nap) ideje alatt, amíg a vakcina 
indukálta ellenanyagtermelés eléri a védelemhez szükséges magas szintet, a kutyák védtelenek, de a 
szérum folyamatos alkalmazása révén a vírusürítés mértéke egyre inkább csökken, azaz egyre több 
állat vészeli át fertőződés mentesen ezt a 4-5 napot. 
A nagy kutyapopulációkban szinte törvényszerűen előforduló kennelköhögés multifaktoriális betegség, 
azaz több kórokozó (reovírus, adenovírus, parainfluenzavírus, Bordetella bronchiseptica ) együttesen 
idézi elő, így a kennelköhögés Telepről való teljes eltűnése nem várható, de a szopornyica 
megszűnése révén a kutya élete nem kerül veszélybe. 
A védekezés hatékonyságát 100 állat mintájára (orrváladék, vér, vizelet, tetem) kiterjedő teljes körű 
diagnosztikai vizsgálat eredményei alapján mérjük le. A diagnosztikai vizsgálatokat az általunk 
beküldött mintákból a SZIE-ÁOTK Kórbonctani és Igazságügyi Állatorvostani Tanszékének 
Diagnosztikai Laboratóriuma végzi. 
 
Összegezve: Bekerülő állat(3 hónál idősebb): kombinált vakcina +veszettség elleni oltás 

Bekerülő állat(6  hét- 3 hónap):      kombinált vakcina                           
Beteg állat:                              szérum+ tüneti kezelés(antibiotikum,infúzió…)  

          Kikerülő állat:     szérum (kivéve, ha több mint 3 hete került a Telepre)+ féregtelenítő 
 
A védekezés részleteit egy szakmai bizottság határozta meg és lebonyolítását, a menet közben 
felmerülő problémák megoldását ugyancsak ez a testület koordinálja. 
A programtól hosszú távon az várható, hogy az Illatos úti kutyák körében előforduló szopornyica vagy 
teljesen eltűnik vagy pedig szórványossá válik. 
 


